

Előfizetési ár

Helyben, házhoz hordva:	
Egész évre	24 kor.
Félévre	12 kor.
Negyedévre	6 kor.
Vidékre, postán küldve:	
Egész évre	28 kor.
Félévre	14 kor.
Negyedévre	7 kor.

KECSKEMÉTI LAPOK

MEGJELENIK MINDEN NAP



FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelen minden nap
hétfő és
ünnepnapon kivételével.

Alap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok a szerkesztőség és
kiadóhivatalba intézendők.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: 141. Laptulajdonos: **a Nyomdarészvénytársaság.**

A magyar Clemenceau.

Tisza István megígérte tegnap a Házban, hogy megtorló intézkedésekkel s megelőzési rendszabályokkal gondoskodnak arról, hogy ne lehessen igazgatni a népet a választási harcokban. Röviden szólva: egyszerűen beszüntetik a függetlenségi párt választási küzdelmeit. Feloszlatják, betiltják a pártgyűléseket, letartóztatják a képviselőket s a párt híveit. Csak annak szabad szólni, akinek a kormány — vagyis Tisza István — engedélyt ad erre. És csak azt szabad elmondani, amit a kormány — vagyis Tisza István — megenged.

Helyes. Igazuk van. Így lehet, csakis így lehet még munkapárti képviselőket választatni Magyarországon. Ha lecsuktnak minden ellenjelöltet, ha becsuktnak mind, akik az ellenjelölt mellett beszélni akarnak s becsuktnak azokat is, akik az ellenjelöltre akarnak szavazni. Így — de csakis így — megint munkapárti képviselőt fog választani minden kerület. Egy nagy Oláhfalú lesz az egész ország s benne Tisza István a főbíró, a főjegyző, a főporkoláb, a főpap, a Minden.

Kurtavas, börtön és talán akasztófa is. Mi tehet boldoggá egy országot, ha ez nem? A rend fentartásának, az országok erőteljes kormányzásának lehetnek-e ezeknél főkételesebb eszközei? Ezekkel az eszközökkel aratták mindig legfényesebb sikereiket a világ legdicsebb emlékü államférfiai.

Börtönbe mindenki, aki nem úgy érez, nem úgy beszél, nem úgy cselekszik, mint Tisza István! Maglyára mind a velszi bárdokkal, akik nem kiáltják, hogy éjjen Eduárd!

Igaza van Tisza Istvánnak, ugyanígy történik Franciaországban is. Clemenceau is börtönbe csuktatja mindazokat a franciákat, akik a béke nevével ki merik ejteni s akik féltik a hazájuk függetlenségét. Tisza István ugyanazt akarja cselekedni Magyarországon, amit Clemenceau cselekszik Franciaországban. Ó a magyar Clemenceau.

Elkeseredett küzdelem az olasz hadszíntéren.

Budapest, június 21.

Olasz hadszíntér:

Velence tartományban a csata folyik tovább. A Piave-front legnagyobb részének elcsúszott az ellenség heves, szíves kitérővel vezetett támadásokkal viszonzta.

Új állásainkért a Fossalta csatorna mentén Oderzó — Treviso vasutvonal

mellett és a Montellón elkeseredett küzdelem folyik.

A Montello vidékén a harc időnkint a nagy Karszt-csaták hevességéig fokozódott. Az olaszok rohamoszlopait helyenkint hatszor hajszolták előre. Nagy veszteségek az ellenséget tartálékainak rendszertelen harcbevételére kényszerítették, amelyeket hadosztályonként és ezredenként vetett a harcba. Minden erőfeszítése hiábavaió volt.

Boroevics tábornagy hadcsoportja nemcsak teljesen megtartotta a kivívott állásokat, hanem még Schariczer gyalogsági tábornok hadosztályaival Treviso felé vezető vasutól délre vissza is vetette tovább nyugat felé az olaszokat.

Asiagótól délkeletre is hasonló kudarcot rohamoztak ismétlenül az olaszok, mint az előző napokban.

Különös dicsérettel emlékeznek meg a csapatjelentések a harci repülőknél a harcban és felderítő szolgálatban való közreműködéséről. Harci repülőink közül Brumovsky százados 33-ik és 34-ik, Linke-Crawford főhadnagy 25 ödik, Fiala főhadnagy pedig 23-ik légi győzelmét aratta.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

Az éjszakai világítás.

Hajnali négytől égnek a lámpák.

Régi panasza a közönségnek, hogy éjjel tizenkét órától kezdve a városi villamostelep hirtelen beszünetelt üzemét, pontosan éjfélkor minden nap elalszanak a lámpák s egyszerre egiptomi sötétségbe borulnak az utcák és a házak. A közbiztonsági állapotok épen ezért olyan lazák Kecskeméten, hogy alig mulik el éjjel, amelyen ne történe valamilyen kisebb-nagyobb mértékű lopás és betörés. A rendőrség természetesen nem tudja megakadályozni az egyre gyakoribbakká váló betöréseket, mert a rettentés éjszakai sötétségben a rendőrszemek a legjobb akarat mellett sem vehetik észre a dolgozó betörőket, akik nyugodtan, zavartalanul folytathatják mesterségüket. Ha éjszakai villanyvilágítás lenne a városban, jóval kevesebb volna a betörések száma is, így azonban csak egyre szaporodik a bűnesetek száma, anélkül, hogy a rendőrségnek kilátása is volna a betörők elfoghatására.

A Kecskeméti Lapok munkatársának egyébként a következőképp írta le Füvessy Imre rendőrfőkapitányhelyettes, a bűnügyi osztály vezetője a rossz világításokozta súlyos helyzetet:

— Ha éjszaka világítanak az utcákat, sokkal kevesebb betörés és lopás történe Kecskeméten. Így azonban igen nehéz megakadályozni a betöréseket. Nem egyszer szóvá tettem már azt a kérdést, de mindig

hiába. Minden más városban ég egész éjjel a villany, csak épen nálunk nem. Mi vagyunk egyedül kivételek. Nagy baj az is, hogy nincs elegendő létszámú személyzetem, kevés a rendőr és a detektív, természetes tehát, ha nem tudunk eredményt elérni.

A mai naptól kezdve különben éjjel négy órától kezdve égnek már a villanylámpák. Erre az intézkedésre a Széktől történő kórtások és a kezdődő gyümölcs-szezon adtak okot.

Ismét elrendelik a hústalan napokat

Az új állatrekvirálás következményei.

A háborús élelmészeti bajok valóságos rendszerbe nehezen beilleszthető hullámokban látogatnak meg bennünket. Évekkel ezelőtt voltak utoljára divatban a hústalan napok. Azóta zsirtalan, kenyértelen és valóságos nincstelen napokat tartottunk, hol hatósági rendeletre, hol pedig a helyzet kényszerítő hatása alatt.

Most — mint értesülünk — a vármegyében legutóbb elrendelt vágómarha rekvirálás folytán a vármegye, gazdáinak a komoly szavára, telirt a kormányhoz, hogy aratás után újból léptessék életbe a hústalan napokat. Az állatállományt a katonai élelmész és a főváros ellátásának nagymérvű szükségletei annyira igénybe vették, hogy a polgári lakosság hús fogyasztásának korlátozását, — hacsak vágómarháink kikapcsolását nem akarjuk — haladéktalanul el kell rendelni. A helyzet olyan, hogy két, sőt három hústalan nap elrendelése látszik szükségesnek.

Nemcsak Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye, hanem a többi állattenyésztő vármegye is hasonló helyzetben lesz az új rekvirálás miatt, mely viszont a hadsereg ellátása miatt feltétlenül szükséges volt. Értesülésünk szerint az O. M. G. E. teljes erejével lép fel, hogy a hústalan napok újból elrendelésével mentsék meg a pusztuló marhaállományt.

Igy alapos a reményünk, hogy megjönnek aratás után a rég nélkülözött kedves hústalan napok. Hogy helyettük mit adnak, az egyelőre kétséges. Sőt talán nem is kétséges, hogy semmit.

A kormány nem foglalja le a bortermetést.

Az ország borkereskedői Budapesten gyűlésre jöttek össze, hogy tiltakoznak a kormány ama állítólagos terve ellen, hogy a bort és a borpárlatot lefoglalja és annak kivételét a Haditerményre bizza. A gyűlésen, amely igen látogatott volt, hangos és erőlyes beszédek hangzottak el a kormány tervbe vett intézkedése ellen, amitől a borkereskedők és a borárok tetemés esését várják.

A gyűlés elhatározta, hogy monstre-küldöttséggel keresi fel Wekerle Sándor miniszterelnököt, Szerényi József és Serényi Béla gróf minisztereket, hogy tiltakozzanak a készülő intézkedés ellen. A fogyasztási cikkek közül a bor futotta meg egyikét a legszebb háborus karriereknek. A háboru előtt nagyban tudvalevőleg 20—40 fillér között váltakozott a bor literjének az ára. A háboru folyamán a többi cikkel együtt lassankint három koronára csuszott fel a bor ára, de néhány hónap előtt, mikor a kormány az érdekeltég ismételt kérésére és tekintettel a kitűnő bormérésre, megengedte a borpárlat készítését, a bor ára ugrásszerűen 8 koronáig emelkedett. A borpárlat kitűnő üzletnek bizonyult, mindenki a borpárlat készítésére vetette magát és ezen a révén teljesen illetéktelen egyének is befurakodtak a borkereskedelembe.

Illetékes helyről szerzett információk szerint a kormány nem szándékszik sem a bort, sem a borpárlatot lefoglalni, hanem csakis a borpárlat kivitelét akarja hatósági ellenőrzés alá vonni.

A kormánynak ez az intézkedése a gazdákat egyáltalán nem érinti, mert csakis az 1917. évi bormérésből készült borpárlat kiviteléről van szó, ilyen készlet pedig már alig van a gazda kezében, ha van is, az oly jelentéktelen mennyiség, amely a kivitelnél számba sem jöhet. Az 1917. évi termést kereskedők, de főleg lánckereskedők már régen összevásárolták és ennek tulajdonítható a mai 8—9 koronás borár.

A magyarok sturmolnak, a németek bevonulnak.

A képviselőház tegnapi ülésén Fényes László beszédét mondoti a németekről, a rekvirálásról s egy érdekes élelmiszerzésről. Először is tiltakozik a német szövetség mélyítése ellen, amely veszélyeztetli Magyarország politikai és gazdasági függetlenségét. Sok panasz érkezik, hogy ott, ahol németek és magyar katonák együtt harcoltak, mindenütt a magyarok csinálták a sturmot és mindenütt a németek vonultak be. Ebben nagyon hibás az osztrák-magyar hadvezetőség is, amely képtelenség bizonyult a vezetésre. Háboru után számon fogjuk kérni a Potiorek-eseteket, számonkérjük a magyar katonák okatlanul kiontott véréit. Megértem, hogy a németek kímélik saját embereiket, de ez így igazán nem igazságos. Gazdasági tekintetben is aggodalmas a német szövetség mélyítése. Tiszta kormánya alatt sok intézkedés a hadügyminiszter kezébe, onnan pedig a németek kezébe került. Magyarországon ma is sok vasut fölött kizárólag a németek rendelkeznek. Százával mennek ki a vasuti kocsi Németországba, csempészett árukkal. A németek küldik ezeket haza és a magyar hatóságoknak semmi közük nincs hozzá.

Gazdasági függetlenségünket erősen sérti ez a gyarmatosítás. Amikor pedig látjuk, hogy a németek ennyire kihasználják a szövetséges viszonyt és annyira visszaélnék hatalmukkal, akkor jogos az aggodalom a Payer-féle tervek iránt és féltő, hogy a németek, a szövetség elmélyítése után, még jobban fogják éreztetni fölöttünk való hatalmukat. Kormányunknál pedig egyáltalán nem látom azt az erőt, amely ellentárlhatna a német imperialisztikus törekvéseknek.

A természetrendel hibáira mutat rá ezután és a közéletmezés bajaival foglalkozik. A rendelet legnagyobb hibája, hogy nem állapítja meg a fejkvótát. Gondolja meg a kormány, hogy tavaly, amikor marhában, sertésben és baromfiban jobban álltunk, a gazdák nem tudtak kijönni a 15 kilóval. Retteg a jövő tasztól, amikor a németekről és osztrákokról ránk diktált természetrendelét következményeire gondol. Nemzeti szerencsétlenségnek tartaná a 15 kilós fejkvóta-megállapítását. Ez forradalmi izgató volt. A fejkvóta leszállítása merénylet a nemzet ellen.

A rekvirálással csak lefokozzák a szemtermelést. Az idén már husz százalékkal kisebb helyen aratunk, mint tavaly és még rosszabb lesz a helyzet évről-évre. Hát ilyenekre nem gondol a kormány. Hiszen ez egyenesen a hadiérdek ellen való. Tudomására hozza a kormánznak, hogy a tengerészeti különítmény, amelynek Sényi Péter korvettkapitány a parancsnoka, rendszeresen szállít búzát, lisztet, cipőt Pólabá, Triestbe magánkereskedőknek. A csempészsés uszályhajók, torpedóhajók segítségével történik. Hogy történhetett ez meg esztendőnkön át? Nem hallatlan dolog-e, hogy amikor itthon nem tudnak szegényeink cipőhöz jutni, így szállítják ki Ausztriába az iparcikkeket. Bizonyíték van a kezei között, hogy 1917 október 6-án 4000 kilogramm füstölt húst szállítottak így a Novák Rudolf cégnek Pólabá. Október 29 én két waggon füstölt húst vittek így ki ugyanannak a cégnek és az áru hadiárúként szerepelt. 1917 november 20 án két waggon lisztet szállítottak ugyancsak Ausztriába. Történtek egyéb csempészsések is, de ezeket nem lehetett ilyen közletről megfogni.

Mikor magyar altisztek Pólabán feljelentették ezt a csempészsést, azt mondták nekik, »mi közük hozzá, eleget megcsalnak bennünket a magyarok!« (Főlkialítások: Hallatlan!) Mikor azt látja, hogy a Sényivel összeköttetésben álló emberek nagy vagyont gyűjtöttek össze, azt kell gyanítani, hogy Sényi se egészen anyagi érdek nélkül csinálta ezeket a dolgokat, mert hiszen az áruk magáncégeknek mentek. A „Viribus Unitis“ főszakácsa minden kéten ide jön árut kiszállítani. Ennek a főszakácsnak üzlete van Pólabán. Most csinálta a háboru alatt. Ugy látszik, hogy csak névleg szakács. Kötelességünk, hogy nyilvánosságra hozzuk a panaszokat. És mennyi van, amelyik nem kerül nyilvánosságra! Tudomásom van róla, hogy a hadseregben az éhezés miatti panaszokat nem szabad tovább adni. Mert a katonáink éheznek, ez bizonyos, ugyanis az osztrák katonák részére elvonják a magyar katonáktól az ételmeit. A miniszterek általában nem tartanak alapos vizsgálatokat, a hatóságok elfojtják a panaszkozást.

Tiltakozik a galiciai bevándorlók ittmaradása ellen. A kormánynak erélyesen kellene eltávolítani a galiciákat, akik itt meggazdagodnak, elveszik a verejtékező nép elől a kenyereit, nyugodtan üzérkednek, élnek, szaporodnak. Nincs bizalommal a kormány iránt, de az indemnitást elfogadja, mert ez az ország érdeke.

Jegyezzük nyolcadik hadikölcsönkötvényt!!

Fagykarak a buzatermésben.

A jnniusi hideg hatása.

Az olasz offenziva első örvendetes hírével egyidőben a kecskeméti gazdák között nyugtalanító hírek terjedtek el. Nincs módunkban, hogy ezeket a híreket ellenőrizzük, de komoly, megbízható gazdák szájából magunk hallottuk a híreket. Igaz, hogy más gazdák pedig megnyugtatón igyekeztek bennünket, hogy az ő birtokajkon nincs baj. Csakhogy ezek sokkalta kevesebben vannak, mint azok, akik az aggasztó híreket beszélik s akiknek a szava-hihetőségében kételkedni okunk nincs.

Azok a jelentések érkeznek, hogy a kecskeméti határban a buza harminc százaléka nem fog kifejlődni, ocsu marad. Amint hetek hideg, ködös időjárása virágzásban érte a búzát s a mag fejlődését harmiuc százaléknnyira úgy megakasztotta, hogy már nincs segítség.

Ezek a helyeken a kalász vöröses-sárga s ha szemét keres benne a gazda, csak ocsut talál. Hogy nem egész területet ért a baj, ennek a szerencsés körülménynek az okai a kecskeméti éghajlati viszonyok, amelyek mindig csak párszázasan engedik a bajt fellépni.

Azokon a helyeken nincs sok baj, ahol a buza korábban virágzott s ahol 4-zékács búzát vetettek, amey korábban virágzik s mikor a kedvezőtlen időjárás ráköszönött, már elvirágzott. Ezzel a maggal bevett terület azonban ugyszólván jelentéktelen.

Ezek az aggodalmas hírek sok gondolkodásra adnak okot. Reméljük mégis a legjobbat. Reméljük, hogy a megmaradt 70 százalék termés jósága pótolni fogja a szenvedett harminc százaléknny kárt.

Válnak a kecskeméti szegények.

Akiknek nincs pénzük a házassáetre.

Azoknak, akik farizeuskodva siratják a háboruban elzűllött erkölcsöket, nincs igazuk ugyan, de vannak bizonyos jelenségek, amik mégis figyelmet érdemelnek.

A háboru a társadalmi és erkölcsi intézmények közül kétségtelenül legtöbbet ártott a házasságnak. Ezen azonban nincs csodálkozni való.

A házassági kapocs meglazulásának az egyes pozitív tényeken felül általános erkölcsi okai is vannak. A háboru nagymértékben kifejlesztette az emberekben az önzést. A házasság pedig félig meddig jó-tékony intézmény. Legalább is azt tételkezi fel, hogy a házaselek az élet terheit megosztják, legelőbbször azt, hogy a férfi vállalja őket egyedül.

Figyelembe kell venni azt is, hogy a háborus életkörülmények a férfiakat szabadabb életfölfogásra nevelték, mérlegelni kell végül azt is, hogy az itthonhagyott nők sok kísértésnek vannak kitéve és igen sok házassági tragédiának a nő alkalmi hűtlensége az oka.

A bíróságoknál általában véve igen sok a válóper. A közhiedelem az, hogy tulnyomón a jobb osztályok házaselel örekednek szabadságra.

Néhány szám azonban beszédesen bizonyítja, hogy a legszegényebb néposztályok is igyekeznek szabadulni a házasság bilincsei alól.

A törvény megadja a nagyon szegény embereknek azt a jogot, hogy az ügyvédi kamarától ügyeik vitelére ugynevezett pártfogó ügyvéd kirendelését kérjék, aki köteles ingyen végezni a rábízott ügyet.

A kecskeméti ügyvédi kamarától 1917-ben száznegyven esetben kértek pártfogó ügyvédet, ebből 110 esetben házasságot bontó per megindítására. Ebben az évben eddig katvan esetben kérték a pártfogó ügyvéd kirendelését, ebből közel negyven esetben válópörhöz. Ezek a számok mindeunél világosabban beszélnek.

Telefon 141 **NAPI HIREK.** Telefon 141

Szerkesztőség és kiadóhivatal III., Arany János-utca 8.

Naptár: 1918. év, június hó 22., szombat. — Róm. kath.: Paulin pl. hv. — Protestáns: Paulin. — Görög-orosz: 1918. év, június hó 9., Ciri és At. — Izraelita: 5678. év, Thamusz 12., S. Chukath. — Napkelte 5 óra 3 perc. — Napnyugta 9 óra — perc. — Napossza 15 óra 57 perc. — Holdkelte 7 óra 23 perc, délután. — Holdnyugta 3 óra 9 perc, éjjel. — Holdtölte 24-én, 10 óra, 38 perc, délelőtt.

Időjárás: A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Nyugaton hevesebb, több helyen csapadékok, zivatarok.

— Mollináry gyűjtés eredménye.

A hős Mollináryak özvegyei és árvái javára rendezett gyűjtés összesen 10202 korona és 11 fillért eredményezett.

— **Gyümölcszedő hajósínasokat** munkára napi 1 korona zsold és ellátás mellett még lehet pár napig előjegyezni a polgármesteri hivatalban. E fiatal, de fürge munkások július 1-én jönnek Kecskemétre. Számuk 150, de oly csekély egyelőre az érdeklődés, hogy gazdáink eddig még félszázat jegyeztek.

— **Megerősítik a rendőrségét.** A belügyminiszter a városi hatóság kérelme alapján elrendelte, hogy Kecskeméti város külterületén a közrend fokozott biztosítása érdekében a helybeli rendőrséget 17 tagú csendőrkülönítménnyel kell megerősíteni. Ezen üdvös intézkedést már régóta szükségesnek tartottuk.

— Korlátozzák a tojásszállítást.

A belügyminiszter rendelete alapján ezennel tojást csak belföldön szabad szállítani és csakis szállítási igazolvány alapján. Ezen igazolvány kiadására a városi hatóság, mint elsőfokú hatóság van jogosítva.

— **Alkalmi újság a gyermeknapra.** Vasárnap rendezi a gyűjtőnapját a Gyermekvédő Egyesület. Erre az alkalomra „A Gyermek” címmel külön újságot ad ki az egyesület Juhász Árpád szerkesztő segítségével. „A Gyermek”-be Molnár Ferenc, Hellai Jenő, Kosztolányi Dezső, Szentes Béla, Falu Tamás, Borostás, dr. Löwy Ödön, Juhász Gyula és Juhász Árpád írtak. A gyermeknapon urilányok fogják árusítani egy koronáért példányonként.

— **Molnár Ferenc: Széltolvajok.** A kiváló írónak a szegény emberek életéből vázolt kitűnő elbeszélése új csinos kiadásban megjelent a »Világosság Könyvtár» című szépirodalmi vállalkozásban. Molnár Ferenc pompás kis munkájának 30 fillér az ára, mint általában a »Világosság-Könyvtár» minden számáé. Az új vállalkozást a budapesti Népszava-könyvkereskedés adja ki és kapható minden könyvkereskedésben.

— **Olcsó hus és burgonya a városi tisztviselőknél.** Hosszu szünet után tegnap ismét olcsó húst mértek ki a

városi tisztviselők számára. Egy kilogramm sertésus ára tizenkét korona volt. Ugyancsak kaptak most a város tisztviselői korai burgonyát is.

**Ma, pénteken
Csermely Gyula regénye
a Toprini nász
kerül bemutatásra
a moziban.**

— **Egy magyar tengerész-tiszt hősi halála.** Rövid Miksa néven szerepelt a lapok híradásaiban az a kiváló tengerész-tiszt, aki a Szent István csatahajó megtorpedózásánál hősi halálát lelta. A hős sorhajóhadnagyt nem Rövid-nek, hanem Maxon de Rövid Róbertnek hívták, régi magyar katonacsalád tagja, aki Budapesten végezte középiskoláit és egyik legkiválóbb fiatal tengerész-tisztünk volt, aki hősi halálát is önfeláldozó kötelességteljesítés közben lelta. A megtorpedózott csatahajó néhány elzárótechnikusa ugyanis a hajó mélyében dolgozva, nem hallotta a fedélzetre hívó kürtjeit s biztos halál előtt álltak. Maxon ekkor maga ment le a hajó mélyébe bajtársaiért, eközben súlyodt el a hajó, magával temelve a hős tengerész-tisztet. A hős Maxont két huszárezredes bátyja, fiatal felesége és két kis árvája gyászolja.

— **A kecskeméti napszámok.** A rendőrség napok óta ellenőrzi már a kecskeméti piacokon a napszámok nagyságát. A rendőrök jelentése szerint a női napszámok tizenkettő és huszonnégy korona közt váltakoznak, aminek naponta négyszeri étkezés is járul. A férfiak napszáma harminc koronánál kezdődik. Egyes pusztákon azonban husz százalékkal még ennél is nagyobb a napszám.

— **A szamar új száma.** Megjelent a Szamar című élelclap legújabb száma, amely most Buda furcsaságairól szól. A pompás, eleven, mulatótató újság budai szármába a legjobb humoristáink, még pedig Szentes Béla, Nagy Lajos, Szini Gyula, Juhász Árpád, Somlyó Zoltán, Lengyel István és mások írtak, míg a rajzok Kober Leóttól, Gedő Lipóttól, Major Henrikttől, Vértes Marcellttól, Feiks Jenőttől és Kónya Sándortól valók.

— **Hámori képviselő újabb kihágási ügye.** Kaucsovski Alexa orosz hadifogoly, ki Hámori László képviselő birtokán volt napszámos, tegnap megjelent az aradi rendőrségben, elmondotta, hogy a képviselő kulcsárnőjének parancsára négy nagy részütöt és egy réztárgyakkal telt ládát ástak el a birtokhoz közel. A kulcsárnő felszólítására az orosz fogoly megesküdött, hogy titokban fogja tartani a dolgot. A fogoly elmondotta, hogy Hámori birtokán igen rosszul bántak velük és könyörgött a rendőrségen, majd később a főszozlabírói hivatalban, hogy ne vigyék vissza. Kaucsovski kinek arról is tudomása volt, hogy egy éjjel Hámori hálszobájából két láda bőrt szállított el egy fogolytársra. Czárán Béla főszozlabíró az orosz fogollyal kiment Kürtörsre és a jegyző, továbbá két csendőr kíséretében a tanyán a jelzett helyen felásatta a földet és ott meg is találták a részütöket és a réztárgyakkal teli ládát. Kihallgatták Hámorit, ki azt mondta, hogy a kulcsárné nem az ő utasítására ástatta el a réztárgyakat.

Zavargó nő a városházán

Tüntettek a lisztbiány miatt.

A törvényszéki tárgyalások folyamán a tavalyi nőmozgalom izgága zavargóinak ügye volt napirenden. Olvasóink bizonyára

élénken emlékeznek az esetre. Tavaly május 15-én déliben nagy csapat asszony verődött össze a városháza előtt. Siralmas volt e népség, mert az éhezéskből állott, és mint egykor a párisi nők Versaillesbe, harcosan rohant e csapat fel a polgármesterhez. Hiába való minden. Feldühödten állott meg a folyósón vagy kilencven asszony és kenyeret követelt. Deák Istvánné vezérelkedett. Rendőr és szolga kénytelen volt odébb állni és helyt adni hatalmas termékek. Sándor polgármester tizes küldött-ségben fogadta az asszonyokat és hiába csillapította őket és mentette a városi hatóságot, hogy az mitsem tehet a pillanatnyi lisztbiányról, az asszonyok szikozódások közepette kimentek Sándor István magánlakására.

Elvakultan kiabáltak »Törjünk be. Tele van a padlása lisztel. Mi éhezünk!» Majd a szót tett is követte. Kezeikből már röpülni kezdtek a kövek. Szóval megindult az offenzíva. De szerencsére komoly baj nem lett, mert a rendőrök fellépése ielhűtötte a harcias amazonok tüzeit. Közülök hetet elfogtak.

A tárgyalást

csekély érdeklődés mellett nyitotta meg Aág Miklós elnök. Hosszu sorban bejónnek a vádlottak. Meghunyászkodva viselkednek. Az elnök kérdéseire sorban és nyugodtan felelnek. A többség bár leginkább tagadni szeretne, mégis beismeri tettét. Csak azzal mentik magukat, hogy nem emlékeznek tisztán, mert akkor zavarodott állapotban voltak. Különben is 3 hónap — 3 hét óta nem kaptak csak kenyér lisztet. — A két fő harcost: Deák Istvánnét és Fejleszt Istvánnét dr. Jámber József védi. A büntetést enyhíteni kívánja tekintettel a vádlottak alacsony műveltségére és mert annyi asszony fellépése magában véve meg nem ingathatja a hatóságban nyugvó bizalmat. Dr. iv. Szabó László Beke Istvánnét védi és felmentését kéri, mert a vádlott csak polgármester magán személyiséggét sértette. Már pedig Sándor polgármester levélben kijelenti, hogy vádlottnak személyesen már megbocsátott és nem kíván törvény előtti megtorlást. Ezzel a tárgyalás véget ér.

Az ítélet.

A kir. törvényszék a védők kifogásait enyhítő oknak minősíti és tekintetbe veszi, hogy 1917 május havában csakugyan voltak miszériék a lisztellátás körül, de ez a városi hatóság hibáján kívül. A vádlottak közül hatóság és osztály elleni igazgatás büntette miatt Deák Istvánnét 3 hónapi, Fejleszt Mihályné 2 hónapi, Jóljárt Sárít és Faragó Ilonát pedig 1—1 hónapi fegyházra ítéli, míg a többieket felmentti.

Védők és ügyész felelbeznak.

Anyakönyvi kivonat.

1918. június 21.

Születések: Biró Ilona rk., Kőkény József rk.

Halálozások: Bósi Demeter rk. 5 éves, Juhász Györgyné szül. Nagy Zsuzsánna ref. 55 éves, Király Ferencz rk. 71 éves.

Házasságok: Gyergyades Károly rk. és Nagy Juliánna rk., Stefanek József rk. és Baros Mária rk.

Adakozzunk a Kada Gyermek-Otthonnak!

Használt hordókat

jó áron vesz

Bunzlau Vilmos

4375 Belső Széchenyi-utca 2. sz.

Irodai takarítónőt és raktári éjjeli őrt keres a Fruktus r.-t.

Jelentkezni lehet a volt Löwy Soma-üzlethelyiségben, Rákóczi-ut 3.

Jó házból való fiút fűszer-osztályom részére felveszek fizetéssel. Gyenes S. és Fiai Utóda. 4443

Gyakorlott gépirónó

alkalmazást nyer dr. Markó Imre ügyvéd irodájában, Rákóczi-ut 2. sz. (Jelentkezés a délutáni órákban.) 4451

Egy megbízható fűszerkereskedő-segéd és egy kiszolgáló-leány fölvetetik Szathmáry János fűszerkereskedésében. 4310/a

Gazdatiszt gyermektelen

örökbe keres jó arcú, jó nevelésű 12—13 éves árva leányt, lehet nem árva is. Jó szófogadó legyen, akkor jól fog járni, mint család-talan emberekkel. Megkeresések a következő címre küldendők. Kovács Lajos intéző, u. p.: Alberti Irsa (Pestmegye).

Hirdetmény.

A m. kir. miniszteriumnak 1917. évi november 22-én 4563—M. E. számú rendelete alapján a földmivelésügyi miniszter ur Kecskemét th. városra újabb 270 drb vágómarha hatósági kivetését és igénylését rendelte el azzal, hogy a város köteles lesz a kivetett állatmennyiséget legkésőbb július hó 31-ig a maga teljességében a katonaság illetve az „Állat és takarmányforgalmi részvénytársaság” részére tényleg átadni.

Az ár megállapítása ezután az eddiginél magasabb árak mellett, súly szerint fog történni. És pedig:

	Ökör, tinó, bika	tehén és üsző
I. osztály	500 kg.-on felül	700 K
II.	451—500 gk.-ig	660
III.	401—450	620
IV.	351—400	580
V.	301—350	530
VI.	300 kg.-ig	480

Az összes osztályokra nézve a minőség szempontjából az a követelmény, hogy az állatok legalább is husosak legyenek. Olyan állatok, melyeknek metsző-foguk elsőpárja még kivaltva, nincsen nem adhatók át. 250 kg.-nál nehezebb bikák akkor is átvehetőek, ha állandó metsző-foguk még nincsen. Rossz minőségű gyűnevezett kicsortozni való marhák, 250 kilón aluli, valamint beteg és beteg-gyanús állatok nem kerülhetnek átvetelre.

Amidőn fentieket a gazdaközönség tudomására hozom egyben felhívom, hogy saját érdekükből kifolyólag — igyekezzenek jószántukból felajánlani a kivetett jószág-mennyiséget, mert a rekvirálást kikerülni úgy sem lehet s ha jószágállományuk rekvirálás alá kerül, akkor már válogatni nem lehet.

A felajánlás, illetve bejelentés június hó 30-ig Kerekes Dezső városi gazdasági intézőnél eszközölhető. Kecskeméten, 1918. június 18-án.

Polgármester.

4459

Mindazon pakolók és bevásárlók,

kik a Fruktus Részvénytársaságnál alkalmazást nyernek, jelenjenek meg szombaton délután 2 órakor a Fruktus Részvénytársaság központi irodájában, Rákóczi-ut 3. sz. alatt.

Első minőségű

rézkénpor

liszt-harmat és fűrt-peronospora ellen egyetlen bevált szer. Kapható kisebb-nagyobb mennyiségben

Bóka Zsigmond cég nagykereskedésében. 4436

Hirdetmény.

Közhirre tétetik, hogy a széktői szőlők alatti 2-ik részlet 2 hold kiterjedésű föld 6 évi időtartamra folyó évi szeptember hó 29-től számítva haszonbérbe fog adni.

Az árverés f. hó 24-én délelőtt 9 órakor a város gazdasági hivatalában fog megtartatni.

Bánatpénz 50 korona. Kecskemét, 1918. június 18.

Eladó ház. I. ker., Tizedes-utca 1-ső számú ház eladó; értekezhetni Vargha György sertés-kereskedővel, Uj-utca 2. sz. a. 4456

A Kecskeméti Kerületi Munkásbiztosító Pénztár közhirre teszi, hogy

hivatalos órái reggel 7—1 óráig vannak. Az igazgatóság.

A városi kórházhoz egy főmosónő kerestetik 60 korona havi fizetéssel és teljes ellátással. Jelentkezhetni Molnár József kórház-gondnoknál. 4311

Eladók: 3 darab alig használt könnyű egy lóra való féderes teherkocsi, 1 drb erős ígás kocsialj, 1 drb kétkerekű féderes kézi kocsi, mely minden fűszeresnek és vendéglősnek alkalmas, 2 pár ígás lószerszám, 2 drb író-asztal, 1 drb Wertheim pénzszekrény, 1 nagy deszka-szín, melyben elhelyezhető három waggon áru, 25 drb ablak-ráma, mely üzleti üvegszekrényeknek is alkalmas. Ezen tárgyak megtekinthetők: Arany János-utca 7. szám alatt. 4386

Motorbicikli eladó, esetleg könnyű hajtós kocsierőlt cserélném. Cim: Darányi-nyaraló, Daróczi-köz. 4452

Megnyilt a Weisz és Kovács Alkalmi Áruháza a Luther-palota udvarában! Ahol már is kaphatók: harisnya, keztyű, csipke, cipő-fűző, pipere-szappan, disz-gombok stb.

Gyermeektelen házaspárok és ápolónők felvétetnek a városi kórházban. Javáldalmazás fejjenként 200 korona havi fizetés, fűtés, világítás. Jelentkezhetni Molnár József kórház-gondnoknál. 4389

Szőlősgazdák figyelmébe!

Uj Wermorell permetezők, kénporozók, prima gummitömlők, gummi-lapok, permetező és kénporozó alkatrészek, permetező uj fenék és szélkazanok kaphatók. Permetezők és kénporozók javítási klinikája

KOÓK MIHÁLY

réműves és permetező gyártó. Hoffmann János-utca 2. sz. (saját ház) Szappanos István v. képvis. házával szemben.

Pénzkölcsönöket

és feles kamatra folyósítatnak. Nagykamatu adósságok kicseréltetnek. Birtok vételhez legnagyobb kölcsön kapható Papp Zsigmond Kecskemét, Gáspár András-utca 12. szám. 3781

Barack eladás.

4465 Kőrösi-hegyben, a városhoz negyed-óránnyira, Daróczi-köz végén levő szőlőmőben, 120 barackfa termése fáján eladó; értekezni lehet IV. ker., Mikes-u. 11. sz. alatt Fazekas István tanítóval.

Kiadó földbirtok.

Felső nyirben, Héjjas-féle földbirtokból, 100 hold barna föld szántó és kaszáló, jó tanyaépületekkel 1918. évi Szent Mihály-naptól több évre haszonbérbe kiadó; továbbá Városföldön, Dékány-féle földből, 35 hold elsőrendű fekete föld, új tanyaépületekkel ellátva, eladó és egy kétszobás lakást augusztus hó 1-ére keresek; értekezhetni ifj. özv. Héjjas Istvánnal. Fráter-utca 15. szám alatt. 3349

Eladó ház. Széchenyi-körút 35. szám alatt levő 274 négyszögöl területen fekvő ház, szabadkézből eladó; értekezni lehet Zimay László utca 5. szám alatt, Dékány Mihály társtulajdonossal. 4407